

Nuestras campañas.

### Insistimos en nuestro punto de vista sobre el emplazamiento del puerto.

El querido compañero Pick, contesta en el editorial de *La Atalaya* de hoy, a nuestro artículo insertado en nuestro número de ayer tarde, sobre el costo y duración de las obras del futuro puerto de Raos, al que calificamos de sueño de las mil y una noche.

Este calificativo dado al proyecto, es a nuestro criterio un reflejo de la realidad, dada la idiosincrasia del capital santanderino, muy retraído en estos últimos tiempos, quizá influido por los «palos» recibidos en varias empresas importantes. Ahí está el ejemplo del ferrocarril Oñateda - Calatayud, donde ha habido necesidad de recurrir al capital extranjero para llevarlo a la práctica. Si para este proyecto de positivos resultados ha existido ese retraimiento, juzgue el querido compañero, la acogida que tendrá el del puerto de Raos, que costará 180 millones 84 mil 900 pesetas, se invertirán más de cincuenta años en terminarle y con problemáticos los beneficios.

En su acendrado montañesismo y en su deseo de dotar a Santander de un puerto que compita con los mejores del extranjero, se aparta bastante de la realidad. Y esta es, que no se puede o no se quiere gastar tantos millones en hacer otro puerto, por ser el que tenemos muy apropiado para el mayor tráfico trasatlántico. Con mucho menos dinero del que se quiere emplear en el puerto de Raos, se habilitaría el actual, para atraer los buques de mayor calado. ¿Cree el articulista, que si en los muelles de Fomento y Liquerique de Gijón y Urbitarte y Ripa de Bilbao, hubiesen podido atracar trasatlánticos del tonelaje y calado del «Veendam» y el «Volendam», como lo han hecho en el muelle número 1, de nuestro puerto, se hubiera gastado la millonada empleada en construir los puertos exteriores? Firmemente creemos que no.

### PEQUEÑOS NUESTROS ARTISTAS "BIEN".

Una noticia simpática voy a dar a mis lectores—si es que los tengo.—Y voy a darla con permiso de *Lisardo*, que supongo perdona esta intromisión en sus notas estas.

Nuestros artistas, esa elegante pléyade de artistas de nuestra mejor sociedad y mayor nobleza, los que en pasados días dejaron pasmado de admiración al más selecto público santanderino representando, a beneficio de la Cruz Roja, la bonita obra «El barberillo de Lavapiés» van a repetir la hazaña teatral a petición de S. M. la Reina guapa.

Y van a repetir en el Teatro Pereda a principios de agosto, donde, seguramente, resonarán de nuevo los aplausos como premio a la labor meritoria de unos artistas que, sin serlo de oficio, lo son de afición.

Grandes artistas los llamaría yo a pesar de no haberlos visto trabajar, ya que 500 kilómetros me separaban de ellos; pero basta oír a quienes les vieron, para poder formar juicio de lo que fué «El barberillo de Lavapiés» y prever lo que será.

Tengo unos deseos locos de ver a estos cómicos de una noche ante la batería. Tengo ganas de ver y admirar a la señorita Piñero en su papel de Paloma y al simpático Corcho en Lamparilla, rompiendo faros y arengando a las turbas; a esa cohorte de chicas guapas que saben formar coros que dejan turulatos a quienes los ven y oyen y, en fin, a todos, a todos ellos deseo verlos triunfantes y aplaudidos, muy aplaudidos, y a ese aplauso, que ya oigo tabletear, se unirá el mío, muy fuerte, aunque me rompa las manos, y conste que nunca aplaudo: acepto, admiro y me callo. Pero en este caso abjuro de mi costumbre porque se trata de algo excepcional, algo magno y se trata además ¡qué caray! de los míos y muy míos, puesto que entre esos artistas tengo amigos de la infancia, aunque algunos de ellos no se acuerden de mí y tengo... la mala costumbre de admirar el arte y ser muy montañés.

¿No podríais, simpáticos y admiradores artistas «bien», proyectar otras funciones que animaran esta vida pueblerina que soportamos? Sería un entretenimiento y una educación.

D. CAMIROAGA.

Firmemente creemos es irrealizable ese proyecto. El empréstito necesario para desarrollarlo únicamente tendría la ayuda moral y económica de quienes poseyesen terrenos o industrias en Nueva Montaña o Maliaño, y con esa cooperación solo se cubriría una vigésima parte, o quizás menos, del dinero necesario.

Dice también «Pick», que «ahora precisamente se está tramitando en Gijón la ejecución de un magno proyecto, muy semejante por su importancia a este del puerto de Raos. Se trata de la ejecución de obras gigantescas para la construcción de nuevas dársenas».

No dudamos lo expuesto por el articulista. Pero se le ha olvidado añadir, como muy bien sabe por su brillante carrera y por sus numerosas relaciones con marinos, que el puerto de Gijón, no reúne tan buenas condiciones de refugio contra el mal tiempo, como el nuestro, teniendo muchas veces los buques, que hacerse a la mar para capear los temporales, pues dentro del puerto, corren gran peligro de estrellarse contra los muelles. Y en el de Santander, no ocurre eso, ni aun en los días de más violencia del Sur, único viento peligroso en nuestra bahía.

Por último, expone que si los puertos de Bilbao y Gijón, hubieran seguido nuestro criterio, no se hubiesen construido nunca los puertos exteriores, contentándose con utilizar sus muelles para el embarque de mineral y carbón y añade «que los puertos exteriores se proyectaron con vistas al tráfico trasatlántico, que entonces parecía un sueño».

También en esto sufre una equivocación «Pick». El tráfico trasatlántico tenía su base principal en el puerto de Santander, de donde partían para el Nuevo Continente infinidad de emigrantes vizcaínos y asturianos que ahora lo hacen por Bilbao y Gijón. Esa corriente migratoria no pasó desapercibida para nuestros vecinos, los cuales se dieron inmediata cuenta, que de no habilitar sus respectivos puertos para los grandes buques trasatlánticos, el puerto de Santander les absorbería su potencialidad económica. Y he ahí por qué se gastaron muchos millones para hacer un puerto que no tenían. Es el caso que se está dando ahora en Bilbao con el ferrocarril Haro-Ezcaray.

Creemos que el amigo «Pick»

**Dr. Valle**  
VIAS DIGESTIVAS  
Blameda de Jesús Monasterio, núm. 14  
Teléfono 10-47.  
**HOSPITAL DE CALZADO**

### Una carta aclaratoria Después de la catástrofe de Cueto.

Suscrita por varios bomberos recibimos la siguiente carta, cuya publicación se nos ruega y nosotros lo hacemos gustosos.

Dice así:  
«Deseamos hacer constar en honor a la verdad y sobre todo del modesto y valiente bombero don Jesús Acereda, que en el momento de llegar nosotros al lugar de la explosión ocurrida en el pueblo de Cueto, nos encontramos con que dicho bombero acababa de extraer los cuerpos de las desgraciadas víctimas y mientras él y los demás bomberos y paisanos trataban de dominar el incendio, nosotros trasladamos los cadáveres a lugar seguro, formando en ese lugar un tablao para cubrir sus carbonizados cuerpos hasta que un vecino hu manitario, que sentimos no saber su nombre, facilitó una sábana en la que envolvimos los dos cadáveres, que inmediatamente fueron recogidos por los camilleros de la Cruz Roja.

En todos estos trabajos fuimos auxiliados muy eficazmente por el vecino del pueblo don Manuel García y no recordamos si por algún otro bombero o paisano, pues fueron momentos de verdadera angustia.

Dispénsenos la molestia y mande como guste.

Santander, julio, 11, 1924.»

### Intereses locales. Para el señor alcalde.

En el paseo que pasa junto a la casa en construcción de Correo, en la avenida de Alfonso XIII, además de existir una gran cantidad de basura reveladora del poco cuidado que se tiene con él, hay un par de montones de adoquines que ofrecen un mal espectáculo al viajero, además de revelar un abandono en la limpieza poco en consonancia con nuestras pretensiones de ciudad veraniega de primer orden.

¿No podrá ordenar el señor Cospedal se atendiera un poco más la limpieza de esa acera o paseo y que se trasladaran esos adoquines—que llevan allí una buena temporada—a otro sitio más apropiado?

También agradeceríamos a la primera autoridad municipal indicara a los dueños del edificio en construcción del nuevo teatro, ordenara el derribo del paredón antiestético que cierra la línea sobre la acera, pues terminada la obra de la parte exterior del edificio no hay ya peligro para el transeúnte y, si acaso, puede colocarse una cuerda que siempre resultaría mejor que la vieja pared cuya desaparición pedimos para que no tengan que contemplar las gentes que acudirán a las próximas corridas de toros.

Si el señor Cospedal quiere, fácilmente puede complacernos agradeciéndonos a nosotros y la estética, un poco descuidada, de nuestra ciudad.

### EL PUERTO

**BUQUES ENTRADOS:**

«Castro», de Bilbao en lastre.  
«Santiago», del mismo puerto, con carga general.  
«Bilbaino», de Pasajes, con carga general.

**BUQUES SALIDOS:**

«Galicia», para Gijón, en lastre.  
«Bilbaino», para Gijón, con carga general.  
«Arnabal-Mendi», para Ferrol, con carga general.  
«Cabo Corona», para Barcelona y escalas, con carga general.  
«Castro», para Bilbao, con carga y piedra.  
«Demetrio Gómez», para Co ruña, con ladrillo.

«El Toledo».

En las primeras horas de la mañana entró en nuestro puerto el magnífico trasatlántico de la Compañía Hamburguesa, «Toledo», tomando numeroso pasaje con destino a los puertos de Habana, Veracruz y Tampico.

El «Toledo» se hizo a la mar a la una de la tarde.

JUAN PÉREZ.

### PROYECCION Yo, señor, soy de la Calle Alta.

Así, como empezara el Buscón Don Pablos la narración de sus picardías, comienza este callealero a narrarme su vida mientras me embetuna las botas en la terraza de un café.

A los ocho años, bastantes menos que Rincón y que Cortado, abandonó la casa del padre, después de la misa mayor en el Cristo.

Viudo reenganchado, el padre de este buscavidas callealero, no pudo sujetar las ansias de novedad del muchachuelo que ya entonces era diestro lanzador de morrillos, habilísimo jugador de birla, campeón de goitibera, «rey de los canes» en la peonza y terror de los caniquistas de Ruamayor—señoritos de nada—, sobre los que caía como un milano gritando «¡Chinell!». En fin, Manolito poseía todas las artes de la bribia infantil y no le cabían en el pecho sus ansias, ni sus actividades en el espinazo que ya desde el Hospital a la Abadía.

Y un domingo tomó el camino de Bilbao: era setiembre y los huertos pródigos de las aldeas estaban reventando de fruta fresca y dulce: peras de limón, de campanilla y de Don Guindo, cerajas almibaradas, piescos y briñones rosados y morbidos... No tuvo necesidad de rebajarse a pedir limosna: le bastaba alargar la mano, como el primer hombre en el paraíso terrenal.

En Bilbao entró a servir a un valenciano que venía torraets a la puerta de los cines. Pero el valenciano tenía de la alimentación de los muchachos conceptos muy parecidos a los del Dómine Cabra: y Manolito pignoró la mercancía después de atracarse de pastillas de café con leche «legítimas de Logroño»; y temeroso del zurriago del mercader, se embarcó de polisión en un trasatlántico. Envuelto en una gabardina vieja pasó cuatro días y cuatro noches en el tambuche donde guardan la arena para el baldeo, respirando por una caña, cubierto totalmente por la arena húmeda. Con él llevaba su primer establecimiento: un cajón de limpiabotas.

Pasado Vigo, con asombro e indignación del viejo contra-maestre que se veía burlado por primera vez, hizo su aparición triunfal sobre cubierta el callealero. Durante la travesía limpiaba botas a los pasajeros de cámara. Y a los de tercera les vendía palanganas viejas bañadas con singular destreza, boliche de gasosa y agua de Carabaña.

En el campamento de inmigrantes de La Habana se ganó al cómite a fuerza de simpatía y pudo escapar a un ingenio a cortar caña, a razón de un peso veinte centavos las cien arrobas, en competición con atléticos jamaíquinos y brasileños. A los tres días el espíritu libre del callealero se rebeló contra el régimen brutal, y Manolito tiró el machete «como Guzmán el Bueno»—según él dice—y pensó que cortara caña el amo del ingenio.

Volvió a España y tornó a América, estrojando el magín para pasar sin ser visto hasta alta mar.

Al fin, ya un hombre, regresó a la calle Alta, voló aún por toda España y hoy se ha comprado un cajón de caoba con espejos, que le ha costado quince duros, y gana honradamente el pan de su hogar. Porque Manuel Gómez encontró una callealera que le quiso.

Cuando el limpiabotas deja de hablar y se aplica a su faena—un poco olvidada en el calor de la narración—pienso que no se ha acabado la casta de los Lázarus de Tormes, de los Rinconetes, Cortadillos y Guzmanes.

### Tasas de carbón. Junta Provincial de Abastos.

Por esta Junta Provincial de Abastos, se acordó en la última sesión fijar la tasa de los carbones superiores de Asturias en los sacos precintados de 25, 50 y 100 kilogramos, como está prevenido y a los nuevos precios de 2,30, 4,60 y 9,20 pesetas, respectivamente, haciendo constar que si en los frecuentes repesos que harán los inspectores nombrados al efecto, se observase alguna falta de peso o mezcla de menudos en dichos sacos, se impondrá a los contraventores la multa de 500 a 1.000 pesetas.

### Del Ayuntamiento. Los marinos del «Tordenskjold».

A las once de la mañana estuvieron en el Ayuntamiento el comandante del crucero noruego «Tordenskjold» y treinta guardias marinas de dicho buque, siendo presentados al alcalde señor Cospedal, por el viceconsul de Noruega, señor Bates. Los visitantes recorrieron después todas las dependencias del municipio, siendo luego obsequiados con un vino de honor por el señor Cospedal, cambiándose frases de viva simpatía entre los simpáticos marinos noruegos y el alcalde.

### Aviso al vecindario. Reunión del Pleno.

Desde las 10 de la noche del lunes a las seis de la mañana del martes y a causa de una importante reparación en una de las tuberías de conducción en el barrio de San Martín, habrá necesidad de cortar el agua en la zona centro de la ciudad.

A las cinco de la tarde y con el orden del día ya publicado, se reunirá hoy en el Ayuntamiento, los vocales que forman el pleno.

### Suscripción para el Jardín de Concha Espina.

En virtud de un acuerdo de la comisión para el homenaje a Concha Espina—acuerdo que hasta ayer no fué comunicado a LA REGION—no insertamos la lista de las cantidades recibidas en nuestra administración.

La comisión confeccionará unas listas globales que se publicarán en su día.

### La Coral a Santoña.

Mañana domingo, saldrá para Santoña en el primer tren de la mañana, la gloriosa masa coral de Santander, que va a dar un concierto en la plaza de toros de dicha villa, donde existe gran expectación por conocerlos extraordinarios progresos de esta brillante agrupación coral, gloria de la Montaña.

En el programa figuran las obras más selectas de su extenso repertorio; la tercera parte del programa será cantada por los coros con acompañamiento de la prestigiosa banda del regimiento de Andalucía, que tan grata impresión dejó en esta capital con motivo del concierto del último domingo.

Por noticias que se reciben de los pueblos próximos a Santoña, sabemos que todos los automóviles y coches de alquiler están tomados para asistir a tan simpática fiesta.

### AVISO

La Junta directiva de esta Sociedad, deseosa de corresponder con todas aquellas personas que se han acercado manifestando sus deseos de acompañar al cuerpo coral a la inmediata villa, pone en su conocimiento que, habiendo conseguido de la Compañía del Ferrocarril un tren especial para la salida, a lo que muy gustosamente ha accedido.

Los billetes podrán adquirirse esta noche en el local de ensayos, Escuela de Industrias, de nueva a once.

### DE PASO... EL NIÑO ABANDONADO

Ignoro si es verdad; más aún, no sé si lo que contaros quiero es sueño o sucedido, pero lo que sí sé—sin género de duda—es que al saberlo a al soñarlo, sufrí horrores y, claro es, me indigné de manera total.

Y ocurrió...

Dicen las gentes, que en un pueblecito cercano a la capital en que vivimos; cuentan que en Cajo, una mujer, que no calificaré de mala, pues para calificar habría de poseer antecedentes bastantes, dió a luz un niño y ella o su madre—sólo las madres son capaces de delinquir por los hijos—lo abandonó en el quicio de un pobre, sí que oscuro portal del pueblo.

La noche, amparadora de delitos, cómplice fué de la mala acción; pero la Vida, protestando con lloriqueos lastimosos hizo que una buena mujer descubriera al infante.

El momento, para qué describirlo? fué de emoción suprema y, después, de chismorreo soberano...

¿De quién sería?

La malquerencia se desató y la calumnia hincó sus dientes hasta en las virgenes.

Pero las horas pasaron y la mujer que supo primero del nene sin padres, a casa lo llevó, con leche lo mantuvo y, al día siguiente—¡cuánto tardó en ser de día!—contenta del regalo, deseosa de amparar al desamparado niño, sintiendo en la entraña una maternidad santísima, a la población—asi lo soñó o me lo dijeron—vino con la carga de carne rosa.

La mujer, la buena mujer, la noble madre de aquel hijo parido sin dolores por su caridad, quiso ver la manera de que la Justicia le amparara y amparara al niño.

Claro que la mujer, al pedir tal

### Crónica regional.

#### DE TORRELAVEGA Noticias diversas

Se encuentran en esta ciudad, en donde pasarán la temporada veraniega, la distinguida señora doña Carmen del Castillo, esposa del delegado gubernativo, su bellísima hija Carmen, maestra de primera enseñanza y su hijo Ignacio, aventajado alumno de la Academia de Ingeniería de Toledo. Sean bienvenidos.

—El domingo próximo por la tarde, se celebrará una romería en los Campos del Malecón, organizado por la Real Sociedad Gimnástica. Seguramente se verá muy concurrida.

—Han salido: para París, el ingeniero de la Real Compañía asturiana, don José María Cabañas, y para Solares el abogado don Alfredo Alcalde.

—Don Severiano Gómez, habilitado de los maestros de este partido, accediendo a los deseos expresados por el presidente provincial de la Confederación, don José Fernández Esteban, ha satisfecho a todos sus representados los haberes del mes de junio, aunque como es sabido todavía no ha llegado a Santander el correspondiente libramiento de pago, por haberse extraviado las nóminas antes de llegar a Madrid.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad al cultísimo inspector de primera enseñanza de esta zona, don Daniel Luis Ortiz.

#### NUEVA MONTAÑA Proximo enlace

En Barcelona, donde se encuentra al frente de unas importantes obras, contraerá matrimonio el día 23 del corriente, el joven Eustaquio Silos, sobrino de nuestro particular amigo don Ignacio Silos, encargado de las obras que la Industrial Resinera Ruth ejecuta en Nueva Montaña.

Ehorabuena a la feliz pareja y a nuestro estimado amigo Ignacio.

El Corresponsal

#### CASTRO URDIALES El Colegio de San Antonio.

Con la colocación de la primera piedra del Colegio de San Antonio, que va a edificarse por la tutela Barquín y de acuerdo con el Ayuntamiento, esta ciudad castreña está de enhorabuena.

Hoy ha sido día de júbilo y la ceremonia religiosa ha revestido gran solemnidad.

A las doce, ha llegado en el automóvil de don Enrique Ocharan, su ilustrísimo el señor Obispo de la Diócesis, doctor Plaza acompañado del Vicario general, señor Goy, siendo recibidos en la villa Rosa por las autoridades y el pueblo. Después de las presentaciones de costumbre, se ha formado la comisión dirigiéndose seguidamente al lugar que ha de ocupar el futuro Colegio, donde su ilustrísima ha procedido a la bendición de la primera piedra.

Terminada la ceremonia religiosa se ha celebrado en la Casa Ayuntamiento un banquete ofrecido por el acudalado banquero don Enrique Ocharan.

El menú del mismo, magníficamente servido por el hotel de Marina, ha sido ponderado como merece.

Felicitemos cordialmente a los organizadores de la fiesta, confiando ver pronto terminada la calificación del proyectado Colegio, cuya idea es merecedora de las mayores alabanzas.

El Corresponsal

#### BANTEES. Comprav a diario "LA REGION"

Se dice... Se dice, con bastantes visos de verosimilitud, que el alcalde, por orden superior, ha suspenso temporalmente la publicación de un semanario local.

Se dice que la medida—que nosotros no comentamos—ha venido a justificar una conocida frase cervantesca.

Y que ciertos elementos, disformes desde luego, con la suspensión de referencia, publicarán en la próxima semana un nuevo periódico que quizá se titule *Don Félix del Mamporró* o *El Heraldo Montañés*.

¿Qué habrá de cierto en todo esto?

### DE PASO... EL NIÑO ABANDONADO

«¡Tírelo a la Inclusa...! Pero la aldeana de corazón tan alto, no siguió el consejo y, dispuesta a todo hasta, por estar fuera de la ley, a delinquir, con el nacido marchó a su casuca y, altruista, cuida y besa al hijo de otra—al hijo del pecado—como si suyo fuese, como si hubiese venido a la tierra por la ruta santa de Belén.

Esto que—torno a decir—ignoro si es sueño u ocurrencia, es crónica hoy.

¿No es cierto? Averigüelo quien deba averiguarlo?

Medios tiene la autoridad para saber si lo que imaginé u oí es realidad.

Lo que no puede consentirse—sería pecado gravísimo—es el dejar a la mujer caritativa frente al código.

Eso, a más de inhumano, sería condenable para los que condenan. Acción tal, merece, aparte la felicitación más entusiástica, el amparo de la ley.

Y no hacerlo, sería delito de lesa Humanidad.

FERNANDO MORA.

Administración de LA REGION Teléfono 407  
Leed "LA REGION" todas las tardes

DE POLÍTICA INTERNACIONAL

El pueblo mexicano impone definitivamente la paz.

La historia de la vida de México como nación independiente ha llegado a su momento culminante con la bella página que aquel pueblo acaba de escribir con su sangre generosa...

La última revolución mexicana ha constituido el supremo esfuerzo de uno de los grupos financieros que se disputaban la hegemonía del país...

Vencida la intenciona de los grandes negociantes, el pueblo, a quien se ha consultado para la elección del nuevo Presidente de la República, se inclina hacia la persona cuya ejecutoria es para él una firme garantía...

Estos dos hechos recientes que equivalen a la demostración evidente de que el pueblo mexicano, cansado de tutelas nocivas para su interés, se dispone a librarse de ellas para constituirse en un verdadero pueblo libre...

Hasta ahora las ambiciones de negociantes desahuciados han podido ser causa, por ignorancia de aquellas pobres gentes esclavas del campo, de luchas intestinas que debilitando las energías del país permitía a aquéllos explotarlo con mayor tranquilidad...

Por lo menos así parece decirse, en buena lógica, ya que para nadie es un secreto que todas las revueltas que allí se han producido en los últimos años han tenido como única causa la disputa de negocios pingües por distintos grupos de financieros...

Impuesta ahora la voluntad de la mayoría; fracasada, además, la última intenciona capitalista, no hay que esperar se intenten nuevos movimientos condenados de antemano al fracaso...

Es, pues, de esperar que en México se afiance la paz por largos años y de ellos nos felicitaremos aunque a cada español que allí tiene intereses le cueste alguna hectárea de terreno...

Que ya va siendo hora de que aquellos hermanos de raza que dieron su sangre por independizarse de la patria madre, alcancen el grado de libertad a que por su laboriosidad tienen derecho.

ARGEDO.

Las corridas de Santander.

Activada ya la propaganda de estas notables fiestas taurinas, es grande el entusiasmo que reina por asistir a ellas, no solo en la capital y en la provincia, sino aun de poblaciones muy importantes...

Nuestras corridas tendrán este año excepcional importancia, y la prensa las ha elogiado con unanimidad pocas veces conocida.

Los más importantes periódicos de Madrid, de Bilbao, de Valladolid, de Burgos, etc., han tenido para nuestras combinaciones de toros el elogio de sus más calurosos comentaristas.

Periodista de los sólidos prestigios de «El Barquero» ha dicho, comentando, entusiasmado, nuestras corridas, en el «Heraldo de Madrid»:

«Son buenas, son excelentes las combinaciones? Lo son, puesto que entre otras razones y por lo que a los toreros respecta, ninguno se ha impuesto y todos han aceptado el reparto. En tres corridas ofrecen nueve matadores de primera fila, no es un grano de anís. Si en la variación está el gusto, el cartel de Santander es como para babear y no limpiarse.»

Por su parte el revistero de «El Pueblo Vasco», de Bilbao, ha escrito en elogio de las corridas de Santander, lo que sigue:

En ninguna plaza de España se dará este año espectáculo más atrayente y variado, ni mejor tampoco, porque Lalanda y Chieuelo tienen el santo de espaldas y no hay, en el momento, figuras más sobresalientes que las que forman el cartel de Santander. Tres corridas y nueve matadores, entre ellos Sánchez Mejías, que es la gran atracción del momento, y Villalta, el de las orejas de Madrid, Algabeño, el gran torero y estoqueador, y Maera, y Valencia II, y Olmos...

Y sobre todo, como abriantándolo y completándolo, el portentoso Canero. ¿Hay quien pida más? ¡Sobrebien! Insuperable y verdaderamente ejemplar.

Nosotros, al reproducir las palabras de los distinguidos periodistas de Madrid y Bilbao, no podemos menos que felicitarlos y felicitar a nuestros lectores por la excepcional importancia de nuestras grandes corridas de toros.

Ya habrá terminado la primera etapa del último tercio de la «tour». En ella habrán ido nuestros compatriotas Janer y Otero, que han de someterse a una prueba más, después de las muchas ya vencidas.

El célebre Galviev con sus 2.655 metros de altitud. Una ascensión sinuosa y pronunciada, con repechos a simple vista infranqueable y para muchos infranqueable en la realidad. Treinta kilómetros de ascensión difícil por las gargantas del Galviev, para luego lanzarse por los infernales toboganes que desde lo alto del famoso puerto pondrá a los corredores en Albertville, a 139 kilómetros de la salida y disponerse a salvar el collado de Aravis, con 1.475 metros sobre el nivel del mar y después de 174 kilómetros de camino.

Montaña tras montaña y nuevo collado, aunque flojo, como el del Monte Sión, para dirigirse por camino llano a Gex, con un resto de 157 kilómetros y dejando a la derecha a Ginebra, que años anteriores fué el punto final de la etapa.

Dura ha tenido que ser la jornada. Dura y sinuosa, a través del Alpe. En ella se habrán refido interesantes batallas y entre las que más se habrán destacado, habrá sido la que Bottechia haya empeñado con sus contrincantes Brunero y Frantz, que son los ases que más minutos han ganado al leader que durante las etapas corridas ha conseguido ostentar el famoso maillot amarillo.

Sus desfallecimientos de la etapa anterior son malos síntomas, aunque es de esperar que habrá sabido imponerse trepando, para luego mantenerse firme como leader en las largas pendientes, en las que tanta especialidad ha demostrado Bottechia.

Vencida esta etapa de grandes cuellos, vendrán las cuatro últimas, más suaves, ya, aunque más largas y en ellas Bottechia sabrá mantenerse con el pelotón director, si las pannes no son de carácter grave y le obligan a grandes reparaciones.

Es de suponer que, una vez conocidas todas las penalidades que han sabido pisar los nuestros y sobre todo Otero, en el que se han acumulado este año desgracia tras desgracia, habrán sabido concretarse a sus fuerzas y vencer los altos cuellos y llegar a Gex, para respirar con alguna satisfacción, ante su marcha de turistas triunfadores, ya que el final tan cerca ha de parecerlos estar, después de vencida esta jornada.

A la hora que cerramos no hay la menor noticia del resultado de la etapa, pero mañana saldremos de una angustia, de las once que hemos venido pasando, fijos la atención en los españoles.

El horario probable. Doce horas y media se cree que podrá tardar el ganador de la etapa.

Los premios de la etapa. Para primera, 1.200, 600, 550, 400, 250, 150, 100 y 100 francos. Para segunda, 300, 200, 150 y 100.

Para turistas, 200, 100 y 60. Además hay una diversidad de premios especiales e primas particulares e industriales.

Etapas que faltan. Julio, 14. — Gex-Strasburgo, 360 kilómetros.

Julio, 16. — Strasburgo-Metz, 300 id.

Julio, 18. — Metz-Dunquerque, 433 id.

Julio, 20. — Dunquerque-París, 345 id., final de la «Tour de France», después de hacer poco menos de 5.500 kilómetros, y dar una vuelta total a la nación francesa.

EN HONOR DE OTERO

Suscripción popular.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Suma anterior: 219,00. Un aficionado: 2,00. Carbonería del Carmen: 2,00. Total: 223,00.

Se siguen recibiendo donativos en la Administración de LA REGIÓN, calle del Puente, 20, (esquina a Ruamenor).

Mañana en Miramar.

Noruegos y santanderinos beneficiarán a Otero con atletismo y futbol.

No podía pasar desapercibido para la entusiasta sociedad Unión Montañesa este homenaje que desde hace algún tiempo se viene radiando al corredor ciclista Victorino Otero, uravo defensor de los colores de Cantabria en la gran contienda que se viene desarrollando desde el día 22 del pasado mes a través de las carreteras francesas.

No podía pasar desapercibido para ellos, ni para los valerosos marineros noruegos que se encuentran de paso en nuestra ciudad. Noruegos y santanderinos honrarán al ciclista que representa a la Montaña en Francia, desarrollando mañana por la tarde en los campos de Miramar, el siguiente programa.

A las cuatro de la tarde: 100 metros lisos. — En esta carrera participarán los marineros de Madrid y Bilbao, no podemos menos que felicitarlos y felicitar a nuestros lectores por la excepcional importancia de nuestras grandes corridas de toros.

PROGRAMA de las obras que ejecutará esta noche a las ocho y media, en el Paseo de Pereda:

Primera parte: «La entrada de Murta, pasodoble. — Giner. «L'Aigle», bailables (cinco números). — Nougés. Preludio y romanza del acto tercero de la ópera «Lohengrin». — Wagner.

Segunda parte: «Odalisca», obertura. — Argüelles. «La tempestad», fantasía. — Chapi «Las mariposas», gavota. — Valverde.

Miscelánea Deportiva.

LA VUELTA A FRANCIA CICLISTA

La jornada de hoy.

El gran Galviev en la oncenava etapa.

Ya habrá terminado la primera etapa del último tercio de la «tour». En ella habrán ido nuestros compatriotas Janer y Otero, que han de someterse a una prueba más, después de las muchas ya vencidas.

El célebre Galviev con sus 2.655 metros de altitud. Una ascensión sinuosa y pronunciada, con repechos a simple vista infranqueable y para muchos infranqueable en la realidad. Treinta kilómetros de ascensión difícil por las gargantas del Galviev, para luego lanzarse por los infernales toboganes que desde lo alto del famoso puerto pondrá a los corredores en Albertville, a 139 kilómetros de la salida y disponerse a salvar el collado de Aravis, con 1.475 metros sobre el nivel del mar y después de 174 kilómetros de camino.

Montaña tras montaña y nuevo collado, aunque flojo, como el del Monte Sión, para dirigirse por camino llano a Gex, con un resto de 157 kilómetros y dejando a la derecha a Ginebra, que años anteriores fué el punto final de la etapa.

Dura ha tenido que ser la jornada. Dura y sinuosa, a través del Alpe. En ella se habrán refido interesantes batallas y entre las que más se habrán destacado, habrá sido la que Bottechia haya empeñado con sus contrincantes Brunero y Frantz, que son los ases que más minutos han ganado al leader que durante las etapas corridas ha conseguido ostentar el famoso maillot amarillo.

Sus desfallecimientos de la etapa anterior son malos síntomas, aunque es de esperar que habrá sabido imponerse trepando, para luego mantenerse firme como leader en las largas pendientes, en las que tanta especialidad ha demostrado Bottechia.

Vencida esta etapa de grandes cuellos, vendrán las cuatro últimas, más suaves, ya, aunque más largas y en ellas Bottechia sabrá mantenerse con el pelotón director, si las pannes no son de carácter grave y le obligan a grandes reparaciones.

Es de suponer que, una vez conocidas todas las penalidades que han sabido pisar los nuestros y sobre todo Otero, en el que se han acumulado este año desgracia tras desgracia, habrán sabido concretarse a sus fuerzas y vencer los altos cuellos y llegar a Gex, para respirar con alguna satisfacción, ante su marcha de turistas triunfadores, ya que el final tan cerca ha de parecerlos estar, después de vencida esta jornada.

A la hora que cerramos no hay la menor noticia del resultado de la etapa, pero mañana saldremos de una angustia, de las once que hemos venido pasando, fijos la atención en los españoles.

El horario probable. Doce horas y media se cree que podrá tardar el ganador de la etapa.

Los premios de la etapa. Para primera, 1.200, 600, 550, 400, 250, 150, 100 y 100 francos. Para segunda, 300, 200, 150 y 100.

Para turistas, 200, 100 y 60. Además hay una diversidad de premios especiales e primas particulares e industriales.

Etapas que faltan. Julio, 14. — Gex-Strasburgo, 360 kilómetros.

Julio, 16. — Strasburgo-Metz, 300 id.

Julio, 18. — Metz-Dunquerque, 433 id.

Julio, 20. — Dunquerque-París, 345 id., final de la «Tour de France», después de hacer poco menos de 5.500 kilómetros, y dar una vuelta total a la nación francesa.

EN HONOR DE OTERO

Suscripción popular.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Suma anterior: 219,00. Un aficionado: 2,00. Carbonería del Carmen: 2,00. Total: 223,00.

Se siguen recibiendo donativos en la Administración de LA REGIÓN, calle del Puente, 20, (esquina a Ruamenor).

Mañana en Miramar.

Noruegos y santanderinos beneficiarán a Otero con atletismo y futbol.

No podía pasar desapercibido para la entusiasta sociedad Unión Montañesa este homenaje que desde hace algún tiempo se viene radiando al corredor ciclista Victorino Otero, uravo defensor de los colores de Cantabria en la gran contienda que se viene desarrollando desde el día 22 del pasado mes a través de las carreteras francesas.

No podía pasar desapercibido para ellos, ni para los valerosos marineros noruegos que se encuentran de paso en nuestra ciudad. Noruegos y santanderinos honrarán al ciclista que representa a la Montaña en Francia, desarrollando mañana por la tarde en los campos de Miramar, el siguiente programa.

A las cuatro de la tarde: 100 metros lisos. — En esta carrera participarán los marineros de Madrid y Bilbao, no podemos menos que felicitarlos y felicitar a nuestros lectores por la excepcional importancia de nuestras grandes corridas de toros.

PROGRAMA de las obras que ejecutará esta noche a las ocho y media, en el Paseo de Pereda:

Primera parte: «La entrada de Murta, pasodoble. — Giner. «L'Aigle», bailables (cinco números). — Nougés. Preludio y romanza del acto tercero de la ópera «Lohengrin». — Wagner.

Segunda parte: «Odalisca», obertura. — Argüelles. «La tempestad», fantasía. — Chapi «Las mariposas», gavota. — Valverde.

bas admirables cosas y creemos que así será. ¡Cuesta tan poco decir lo que somos, hospitalaria y deportivamente, que nadie ha de dudar del éxito de este festival, tan simpático, tan interesante, tan benéfico y acudirá al Alto a presenciar las competiciones citadas!

Y vaya, por último, en estas líneas, nuestra felicitación a la Unión Montañesa, por el oportuno acierto de querer honrar a Victorino Otero, aprovechando la simpática estancia en nuestra ciudad de los jóvenes y bravos marinos del «Tordenskjold».

¡A los campos de Miramar.

Otros festivales.

En Guarnizo. Mañana domingo y después de unas pruebas pedestres, se celebrará un partido de futbol, en el que se verán frente a frente los equipos Ideal Sport y reserva de la Cultural.

A la directiva de esta sociedad, una advertencia. Premios en metálico no pueden darse a corredores pedestres, por lo que implicaría en descalificarlos a perpetuidad, por un profesionalismo que todavía no «ha entrado» en los deportes atléticos.

En Parbayón. Después de una carrera pedestre se jugará un encuentro amistoso de futbol entre el Sporting de Muriedas, y el titular del pueblo.

En Los Corrales. Como fin de temporada contendrán los equipos Barreda Sport y Buena, para cuyo encuentro hay enorme expectación.

En Peñacastillo. Los jóvenes y entusiastas deportistas de este simpático barrio organizan para mañana domingo 13 del actual una serie de festejos que nos harán pasar una tarde de lo más agradable.

La directiva del «Montaña Olimpia» ha cedido desinteresadamente sus hermosos campos a tal objeto haciéndose acreedores a un aplauso de sus convecinos. En primer término tendrá lugar una carrera pedestre de velocidad 100 metros.

En segundo lugar una carrera de resistencia de 900 metros, y en tercer lugar una carrera infantil para menores de 14 años, 200 metros.

Para que nada falte nuestros vecinos de Escobedo se han a venir con su equipo, Arenas de Escobedo, a contender con el Montaña Olimpia. Dada la igualdad de fuerzas de ambos equipos y el no haberse enfrentado desde las refuendas luchas del campeonato, ha hecho despertar, entre la afición, gran interés por presenciar dicho encuentro.

Convocatoria. Mañana celebrará junta general el Racing.

Mañana domingo, a las diez y media en primera y a las once en segunda, se celebrará en los salones del Círculo Mercantil junta general por esta Sociedad, con arreglo a la orden del día ya anunciada.

Se recuerda a los socios la necesidad de presentar el carnet del mes de julio. — La Directiva.

Teléfono de LA REGIÓN: 2-24.

La mejor bicicleta «CLAUDE DELAGE»

AUTOMÓVILES RUGBY - STAR Entrega inmediata. Pereda y López S. A. Molledo, 2 SANTANDER

«CLAUDE DELAGE» La Reina de las bicicletas.

El libro español y su mercado en el extranjero.

II

A la cifra de 28 millones alcanza la exportación de nuestro país a América, con un promedio de 6 millones de ejemplares.

A la República Argentina enviamos en 1911, 928.705 kilos de libros, folletos y revistas; en 1913, año de máxima exportación, 1.530.708 kilos y las remesas vienen desde entonces decreciendo hasta 1918, último de que conocemos datos, que fué de 548.028 kilos.

Sin embargo, en esta República viene España siendo la principal exportadora.

Cuba y Méjico son después los principales consumidores. El Panamá recibe grandes envíos de libros en tránsito para los países de la América Central. Siguen a éstos en importancia Estados Unidos y Puerto Rico y, por último, Uruguay, Perú, Chile, Colombia y Venezuela.

En la importación de libros en Cuba ocupa España el segundo lugar, siendo el primero Estados Unidos con cifra de 501.306 dólares mientras España sólo llega a poco más de una quinta parte de esta cifra.

Méjico exportamos más de dos millones de pesetas, siendo nuestro principal competidor Estados Unidos con cifra de 525.989 dólares.

Las repúblicas de Colombia, Venezuela, Uruguay y Chile sostienen sus compras y si en ellas se hiciera una propaganda adecuada, la cifra de consumo aumentaría notablemente.

Tenemos a la vista informes consulares en los que al tratar del libro se lamenta la ausencia de viajantes vendedores con buenos muestrarios, agentes viajantes bien capacitados, conocedores del libro, bien equipados y que a la vez que hacen labor de venta, hagan activa propaganda, un buen y serio estudio de los mercados y una labor informativa concienzuda.

Estos viajantes que, como es natural, para desempeñar bien su cometido deben ser cultos e instruidos deben viajar en condiciones de perfecto desahogo y a todo costo y bien pagados, en suma.

A estos hombres se les puede exigir un trabajo grande y una activa labor que no puede llevarse a cabo el hombre que mal pagado no deja a los deudos en condiciones y ha de marchar tirando de la cuerda, sacrificándose, en suma, para lograr enviar algo a los que en España quedan.

La propaganda en América de nuestra producción editorial es nula casi; se ignora y desconoce en grado verdaderamente sorprendente aun de nuestros autores de más fama. De este olvido son culpables en primer lugar nuestros editores, que no procuran la debida propaganda en tal sentido.

Para la propaganda tenemos mucho que aprender de los Estados Unidos; es preferible el catálogo llamativo y atrayente a la lista de obras, parecida a la de la lotería; la exhibición en el cine, entre película y película, es medio muy adecuado; los grandes carteles en estaciones, fondas, restaurants y centros públicos, son medio muy eficaz.

El estudio de la situación monetaria de cada país y la concesión de plazos, completarían esa labor personal.

Conozco un caso interesante. Un señor, F. F., joven aún, actuaba de tipógrafo en una gran casa editorial cuyo director propietario tenía una hija. Enamorose el joven tipógrafo de la chica, pero éste, aun correspondido, comprendía que la diferencia social entre ambos sería obstáculo invencible.

No desmayaron los jóvenes enamorados, y él, por consejo de ella, propúsose hablar al padre para que probase su aptitud para un mejor trabajo.

Escuchado por el viejo editor, propuso al joven realizar un viaje a América en el que había de vender, cuando menos, x cifra de miles de pesetas, logrado esto, regresaría a España y tendría la mano de la hija con una buena dote y la gerencia de la firma, en que el viejo estaba ya cansado.

Realizado el viaje, nuestro héroe no sólo vendió la cifra citada, sino cantidad mucho mayor, con lo que el éxito fué rotundo. Ello demuestra bien claro cuánto hay posibilidad de hacer en esta parte de la producción nacional.

DOLA.

Vida religiosa.

Adoracion Nocturna.—Esta noche velará a Jesús Sacramento, en la Santa Iglesia Catedral, el turno quinto: San Luis Gonzaga.

Cultos para mañana. Santísimo Cristo.—Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, diez y once. A las ocho y media la parroquial con plática. A las diez misa y conferencia para adultos. A las tres de la tarde, catequesis para los niños. A las siete y media dará principio la función que la Congregación de señoras del Alumbrado y Vela al Santísimo celebra mensualmente. De semana para enfermos: don Manuel Diego, Ruamayor, 7, 3.º de recha. La Junta parroquial se celebrará a las once en el Convento de Ruamenor. Se solicita la asistencia. La Anunciación.—Misas desde las siete a las ocho y media. A las nueve la parroquial con explicación del Evangelio. A continuación catequesis para niños. A las diez, once y media y doce misas rezadas. Por la tarde a las siete, Santo Rosario y continuación de la novena del Carmen, predicando don Manuel L. Arana, terminando con la salve cantada. De semana para enfermos: don Fernando Velasco, Eugenio Gutiérrez, 3, 3.º Santa Lucía.—Misas de seis a nueve, cada media hora, y a las diez, once y doce. A las nueve la parroquial con plática. A las once catequesis de adultos. A las siete y media de la tarde Rosario y novena del Carmen.

vender, cuando menos, x cifra de miles de pesetas, logrado esto, regresaría a España y tendría la mano de la hija con una buena dote y la gerencia de la firma, en que el viejo estaba ya cansado.

Realizado el viaje, nuestro héroe no sólo vendió la cifra citada, sino cantidad mucho mayor, con lo que el éxito fué rotundo. Ello demuestra bien claro cuánto hay posibilidad de hacer en esta parte de la producción nacional.

DOLA.

Vida religiosa.

Adoracion Nocturna.—Esta noche velará a Jesús Sacramento, en la Santa Iglesia Catedral, el turno quinto: San Luis Gonzaga.

Cultos para mañana. Santísimo Cristo.—Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, diez y once. A las ocho y media la parroquial con plática. A las diez misa y conferencia para adultos. A las tres de la tarde, catequesis para los niños. A las siete y media dará principio la función que la Congregación de señoras del Alumbrado y Vela al Santísimo celebra mensualmente. De semana para enfermos: don Manuel Diego, Ruamayor, 7, 3.º de recha. La Junta parroquial se celebrará a las once en el Convento de Ruamenor. Se solicita la asistencia. La Anunciación.—Misas desde las siete a las ocho y media. A las nueve la parroquial con explicación del Evangelio. A continuación catequesis para niños. A las diez, once y media y doce misas rezadas. Por la tarde a las siete, Santo Rosario y continuación de la novena del Carmen, predicando don Manuel L. Arana, terminando con la salve cantada. De semana para enfermos: don Fernando Velasco, Eugenio Gutiérrez, 3, 3.º Santa Lucía.—Misas de seis a nueve, cada media hora, y a las diez, once y doce. A las nueve la parroquial con plática. A las once catequesis de adultos. A las siete y media de la tarde Rosario y novena del Carmen.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 665. Transeúntes que han recibido albergue, 14. Rogados por pedir en la vía pública, 1. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1. Asilados que quedan en el día de hoy 139

En la administración o imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción hasta las cinco de la tarde

Dr. Blerandi García Especialista en enfermedades del ESTÓMAGO, HIGADO, INTESTINOS, REPTO A RNO. RAYOS X Y MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5, Tel. 68. Peso, 9, esquina a Lealtad

Dr. José Matorras Partos y Ginecología.—Rayos X. Diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5. San Francisco, 23, 2.º

Gran Café del Rincón Terraza del Sardinero Servicio esmerado.—Precios económicos

GRAN CAFÉ ESPAÑOL Especialidad en bebidas computadas estilo americano. RIBERA, 13 y BLANCA. Teléfono 101

Restaurant del Puente Servicio a la carta y por cubiertos. PUENTE, 8. SANTANDER

Sesión municipal.

Se discute el sostenimiento de la Escuela de Náutica.

COMISIÓN PERMANENTE
A las cinco de la tarde da comienzo la sesión, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores Vega Lamera, Negrete, Aguirre, Huidobro, Barreda, Galán, Rúa y Villa.

Se lee y es aprobada el acta de la sesión anterior.
Se da cuenta por el alcalde-presidente de haber vuelto a tomar posesión de la Alcaldía.

ASUNOS ANTES DEL DESPACHO
Por el señor secretario se da lectura a una disposición de la Gaceta de 6 de julio referente al funcionamiento con carácter particular de las Escuelas de Náutica.

También se lee un oficio de la Comisión provincial, tratando de un cambio de impresiones para tratar el importante asunto.

El alcalde manifiesta que la opinión de la Diputación es que sea el Ayuntamiento el que costee dicha Escuela con las naturales subvenciones. Añade que él estima todo lo contrario; es decir, que debe ser la Diputación quien corra con esta carga, por ser mayor el número de alumnos de dicha Escuela procedentes de la provincia.

El señor Vega Lamera estima que deben contribuir al sostenimiento todas las entidades y la Cámara de Comercio también.

Se designa una comisión compuesta por el alcalde, Vega Lamera y Galán, para recabar de dichas entidades el auxilio económico preciso para la referida Escuela de Náutica.

Pasa a la Comisión de Policía un oficio del señor Racamonde para que se saque a subasta una caldera deteriorada, como se hará con otros materiales inservibles propiedad del Ayuntamiento.

Se da cuenta del fallecimiento del caminero municipal Francisco García Maza, significándose el pésame por la defunción.

La Cámara Agrícola participa al Ayuntamiento haber enviado una solicitud al presidente del Directorio solicitando el implantamiento en esta capital de una estación Agropecuaria como existen en otras provincias y cuyo fin primordial es la selección y mejoramiento del ganado vacuno.

Dicha Cámara solicita el apoyo del Municipio y la Comisión permanente acuerda apoyar tal pretensión.

El alcalde de Camargo remite un oficio mostrando su gratitud por las gestiones hechas por los comisionados santanderinos en el importante asunto del ferrocarril Ontaneda-Catalayud. Se queda enterado.

Se da cuenta a la Corporación de haberse ingresado 19.962,65 pesetas por concepto de plus-valía, y una relación de los análisis de muestras hechos durante el mes último y la recaudación del importe de los análisis y de las multas impuestas por las muestras adulteradas.

Al fiscal de la limpieza pública señor Cámara, se le concede una licencia.

Se acepta la dimisión que presenta el bombero eventual don Antonio Casanueva.

Se acuerda el llevar a la sesión del Pleno, que ha de tener lugar hoy, diferentes asuntos, entre ellos el recurso interpuesto por don Tiberio Martín, contra el servicio de transporte de carnes.

Se da lectura a un oficio firmado por el interventor, manifestando que la distribución de fondos para Fiestas se ha hecho con un aumento de 20.000 pesetas, y solicita que se subsane el error. Queda sobre la mesa.

Quedan enterados los reunidos del informe emitido por los letrados municipales en el recurso interpuesto por don Andrés Bengoa, contra el impuesto por carruajes de lujo.

Se concede una licencia al concejal señor Maestre.

Pasa a la Comisión de Hacienda una solicitud de don Francisco Sarmento, pidiendo que se modifique la tarifa de arbitrio porque tributan los anuncios fijados en los tranvías.

Pasa a la Comisión de Hacienda una solicitud suscrita por el secretario del Real Club Automovilista y otras sociedades, pidiendo se suprima el impuesto sobre peaje de automóviles, que en la actualidad se viene cobrando a todos los coches que no son de esta matrícula.

DESPACHO ORDINARIO
Se conceden sepulturas a don Ricardo Sáinz, doña Dolores Buceta, doña Emilia L. Menchaca y a don Ramón Herrero.

Se autoriza a don Jesús Llana para construir un panteón en Ciriego, y a don Esteban Román para construir un mirador en San Fernando, 56.

Don Enrique Cantera solicita aumentar el vuelo de una sobrefachada en la calle de la Lealtad. Se le concede.

También se autoriza a don Isidoro del Campo para ensanche de un hueco en Eugenio Gutiérrez, 4, y a don José Ruiz para efectuar reformas de dos huecos en una casa de Magallanes.

A don Felipe Elizondo se le niega autorización para construir una casa en el paseo de Sánchez de Porrúa.

Queda sobre la mesa el negar autorización para rasgar huecos en la casa número 37 de la calle de Peña Herboza.

Los reunidos quedaron enterados del importe de las cuentas de obras hechas por administración.
De la Comisión de Policía se niega a don Luis Giménez la colocación de aparatos protectores de los árboles con anuncios.

Se autoriza a don José Gómez para colocar un anuncio luminoso en la calle de Colosía, y a don Antonio Solana para colocar un puesto de venta de periódicos frente al Hotel de Europa.

Se concede autorización también para instalar varios puestos de periódicos en distintos puntos de la población, con arreglo al modelo aprobado por la Comisión; id. a doña Concepción Marina para establecer un servicio público de automóviles, con arreglo a las condiciones establecidas por la Comisión de Hacienda, relacionadas con los arbitrios que ha de tributar; se deniega a don Francisco Agorreta la solicitud que hace para ocupar la primera plaza de bombero; se autoriza a los señores Concha, Galán, Digón, Labadie y Terán para colocar veladores en la línea de sus respectivos establecimientos; vuelve a la Comisión el asunto relacionado con la subasta para chamuscado de cerdos; id. id. pasa a resolución del Pleno el relacionado con la instalación de un coladero en Maliaño.

Comisión de Beneficencia.—Se aprueba el informe de la Comisión en el recurso promovido por los médicos de Beneficencia, contra el acuerdo de amortizar una plaza de médico numerario, ratificándose dicho acuerdo.

ASUNTOS SOBRE LA MESA
Vuelve a quedar sobre la mesa el expediente autorizando a doña Francisca Fernández, para construir un grupo de chalets en Perines.
Vuelve a la Comisión de Ensanche, para que emita nuevo dictamen, el referente a la autorización que ha de concederse a doña Mañuela Dasgoas, para construir un hotel en Pérez Galdós.

LAS CARTILLAS DE POBRES
El señor alcalde propone, y así se acuerda, que el Padrón de pobres se exhiba al público, con objeto de que le conozcan todas las personas interesadas y puedan exponer reservadamente, ante la Alcaldía, su opinión con respecto a la necesidad que de utilizar los servicios benéfico-sanitarios tengan las personas que en él figuran, y así poder eliminar a quienes abusivamente se accogen a la Beneficencia municipal.
Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las siete de la tarde.

PAULINA C. DE POLVORINOS
PROFESORA EN PARTOS
Ruamayor, núm. 13, entresuelo

Eliseo Azcárate
ALMACÉN
Ultramarinos y coloniales al por mayor.
ASTILLERO (Santander) — Teléf. 15-07

Cámara de Comercio.

Se trata del plan de obras de nuestro puerto.

El día 10 celebró sesión la Cámara de Comercio, bajo la presidencia del señor Pérez del Molino.

Fué leída y aprobada el acta de la pasada sesión.

La Cámara quedó enterada de las comunicaciones de las Cámaras de Burgos y Manresa, participando su renovación trienal; de la de la Junta Nacional del Comercio Español de Ultramar dando cuenta de la celebración en diciembre próximo de una exposición feria de muestras en Lima; de la carta del señor don Basilio Paraiso, presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, agradeciendo el homenaje de las Cámaras de Comercio y de las Reales órdenes de 3 y 4 de julio corriente sobre nombramiento de una comisión que informe sobre el proyecto de modificación del Consejo Superior de Emigración y plazo para solicitar la continuación, con carácter privado, de las enseñanzas de las suprimidas Escuelas de Náutica.

El señor presidente manifiesta que conocida por el pleno la grata noticia de haberse aprobado la subasta del ferrocarril Ontaneda, Burgos, Soria y Catalayud, que inaugurarán una nueva era de progreso para la Montaña, se felicita de ello y propone que la Cámara se dirija, agradeciendo su intervención, a todos los señores que han cooperado a la obtención de la subasta.

La Cámara, al aceptar lo solicitado por el señor presidente, acordó también por unanimidad y a propuesta del señor Pereda rendir un homenaje de simpatía y agradecimiento por las gestiones realizadas a las señoras Pérez del Molino, su presidente; don Leopoldo Cortines y don Isidoro del Campo, de la Comisión gestora del ferrocarril desde el año 1908, y un recuerdo a don Ramiro Pérez Elizaguirre y don Arturo de la Escalera, ya fallecidos, que pertenecieron también a dicha Comisión, a cuyo efecto quedó designada una Comisión especial.

Dió cuenta el señor presidente de las gestiones realizadas respecto a la continuación del material y estudios de la suprimida Escuela de Náutica y de la supresión de la Junta local de Emigración cuyas gestiones aprueba y aplaude la Cámara y propone a la deliberación del pleno la contestación que debe darse en relación a la construcción de una Aduana en este puerto, acordando mantener el criterio constantemente sostenido por la Cámara respecto a este asunto.

Se aprobó el dictamen de la Comisión correspondiente en el que se propone se informe a la Superioridad respecto al número de corredores de Comercio de esta plaza, en el sentido de que debe mantenerse el actual de doce, por las razones que en el informe se exponen y como determinó la Real orden de 7 de agosto de 1911.

Previa deliberación de la Comisión correspondiente, la Cámara

acordó dirigirse a la Junta de Obras del Puerto informando favorablemente las nuevas tarifas para el dique seco de carena.

Solicitando que se incoe expediente para que se modifiquen las tarifas para uso del castillete del antedique, y para que se saque a subasta el arriendo del dique seco de carena.

Como programa mínimo de obras a realizar, también se acuerda solicitar de la Junta de Obras del Puerto que se tramite rápidamente el expediente del empréstito.

Que se adquiera el tren de dragado completo proyectado.

Que comiencen cuanto antes las obras aprobadas para los muelles de Maura y Albareda, estableciéndose en ellos los servicios de grúas.

Que se vuelen las rocas de la bahía.

Que se construya una caseta de reconocimiento de viajeros, próxima al muelle de Comillas, con toda clase de servicios.

Y que se revisen las tarifas establecidas, al objeto de que se estudie la modificación en aquellas que por su cuantía no rinden la utilidad que deben.

Dando a estas peticiones el orden de prelación que se establece.

Se acordó que la Comisión correspondiente estudie las modificaciones que deben solicitarse en la ley de contrabando y defraudación.

La Cámara acordó solicitar que se reforme la ley del Timbre en relación con los objetos envasados.

A instancia del Círculo Mercantil se acordó apoyar su petición sobre anticipo de las contribuciones.

Fueron designados los señores don Antonio Vallina y don Luis Pereda, para representar a la Cámara de Comercio e Industria en la Junta provincial de Transportes, creada por Real decreto de 4 del corriente mes de julio.

Quedó enterada la Cámara de la propuesta hecha al Excmo. Ayuntamiento por la Asociación Patronal de Panaderos respecto al precio de venta del pan.

Se acordó informar favorablemente el expediente incoado a instancia del señor don Pedro Arrizabalaga, para instalar una grúa en los muelles de Santaña.

TALLER DE PINTURA DE Ernesto Calzada
Travesía de Tántin, 1.—SANTANDER
Especialidad en dorado de muebles y retablos.

Niño de CAROLINO GONZALEZ (Casa fundada en 1867) CEREALES Mendez Núñez, 6, bajo

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

PIDAN SIEMPRE Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero (SON LOS MEJORES) Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. R. ALMACENES DEL CUADRO VELASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

ACEITES PUROS DE OLIVA CORRIENTES Y REFINADOS Especial Purificado «LA EXCLUSIVA».— Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países. — PREMIADO en Exposiciones Internacionales. Pídase en todos los establecimientos Por mayor Fábrica «SANTA LUCÍA», S. A. Santander (Marcas registradas.)

CASA DUPONS AMOS DE ESCALANTE, 10 Y RIBERA (Junto a la nueva casa de Correos) SANTANDER Inmenso surtido en medias de seda para señora.—BONITA CALIDAD.—EXCELENTE RESULTADO.—Colores de gran moda.—Lisas, 6,50 — con cuchilla, 7,00 pesetas par.—Fabricación exclusiva. VENTA MENSUAL 250 DOCENAS

Eliseo Azcárate ALMACÉN Ultramarinos y coloniales al por mayor. ASTILLERO (Santander) — Teléf. 15-07

ALMACENES «LA BATALLA» ATARAZANAS, 4 Y 6 TELÉFONO 678

COMPRE V. ESTE MES Y APROVECHE LOS PRECIOS EXTRAORDINARIOS QUE LE OFRECEMOS

SOLO Y EXCLUSIVAMENTE EL MES DE JULIO

SERVICIO DE TRENES Salidas de Santander.

Ramal de Ontaneda-Vega de Pas-San Pedro del Romeral

Servicio marítimo.

En la Administración Imprenta de este periódico, se reciben esquelas hasta las cinco de la tarde. Teléfonos: 2-24 y 4-07.

TELÉFONO DE LA REGION 2-24 APARTADO 97 PARA COMPRAR BARATO Almacenes San José COMPAÑIA, 7

ALMACENES «LA BATALLA» ATARAZANAS, 4 Y 6 TELÉFONO 678
COMPRE V. ESTE MES Y APROVECHE LOS PRECIOS EXTRAORDINARIOS QUE LE OFRECEMOS
Pesetas.
Sábanas grandes desde 5,00
Camisas señora desde 3,25
plancha 6,00
percal novedad 8,25
popelín seda 11,00
seda cruda 12,50
Calzoncillos 1,00
Cuellos plancha 0,10
Chalinas niño 0,50
Boinas forradas 2'25, 2'80 y 5
Pantalones niño 2,00
Chalecos pana 2,00
Chalecos lana buenos desde 4,00
Americanas driles 5,00
francesilla 3,75
lana buenas 12,00
Trajes para niños 6,00
lana para hombres 25,00
Calcetines 0,25
Piezas tela blanca Rica a 14,00
Rica fuerte a 15,50
extra fuerte a 17,00
Holanda fina a 20,00
Americanas pntno novedad a 50,00
DIEZ CLASES TELAS SABANAS 160 y 190 centímetros ancho, desde 2,30 ptas. metro.

LINEA REGULAR DE VAPORES DE LA CASA M. ISSACS & SONS LTD DE LONDRES
Hacia el día 22 de julio saldrá de este puerto el vapor DELIA admitiendo carga para LISBOA, GENOVA y LIVORNO y con conocimiento directo trasbordando en Génova, para ALEJANDRIA y SMIRIA.
Para solicitar cabida y demás informes dirigirse a su consignatario Don Francisco Salazar Paseo de Pereda, 18.—Teléfono 37. SANTANDER

Vinda de Sinfiriano Sisniega Almacén de Cristales y Lunas Marcos y Molduras Amós de Escalante, 2 Teléfono 823

HAPAG HAMBURG - AMERIKA LINE
Servicio rápido de vapores correos ALEMANES, de SANTANDER para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO
PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER
12 de julio el vapor TOLEDO
16 de agosto el vapor HOLSATIA
16 de septiembre el vapor TOLEDO
19 de octubre el vapor HOLSATIA
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.
Precios de tercera ordinaria Para la Habana (incluidos impuestos) Ptas. 314,25 Para Veracruz y Tampico — 443,60
Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios CARLOS HOPPE Y COMPAÑIA

El mejor papel de fumar
ABADIE
Imágenes de niños jugando con un balón.

Lea usted todos los días  
muestra página deportiva.

Dos ediciones diarias para  
Santander y su provincia.

# LA REGION

## Información telefónica de esta tarde

EL PERIÓDICO OFICIAL

### La amnistía en la jurisdicción de Marina.

MADRID.—Hoy publica la Gaceta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden circular de Marina disponiendo el inmediato cumplimiento de las reglas que se insertan, para que por a jurisdicción de Marina se dé cumplimiento al decreto de amnistía e indulto.

Concediendo premios a varios auxiliares géometras del Catastro rústico, cuya relación se inserta en la Gaceta.

Una extensa combinación del Cuerpo de policía.

Real orden declarando cesantes a todos los actuales visitantes de monumentos.

Otra de Gobernación convocando a oposición para proveer siete plazas de taquígrafos-mecanógrafos.

Otra de Fomento sacando a concurso la plaza auxiliar de facultativo del Cuerpo de Montes de la Escuela Especial de Ingenieros de Montes.

GRAVE ACCIDENTE

### Chocan dos automóviles y resultan un muerto y varios heridos

MADRID.—Esta mañana ha ocurrido en la carretera de Canillejas un sensible accidente automovilístico, que ha costado la vida a uno de los ocupantes de uno de los autos accidentados.

En dirección opuesta marchaban dos autos por la mencionada carretera que conduce a la Ciudad Lineal, y sin saber por qué causas chocaron violentamente, volcando ambos.

Del accidente resultó muerto Pedro Sánchez Casasús y heridos un hermano de éste llamado José, una chica llamada Juana Ramos y el chofer de uno de los coches.

De los ocupantes del otro coche resultaron heridos Angel Calahorra y dos amigos. Tres señoritas que los acompañaban resultaron ilesas.

En el lugar del accidente se personó el Juzgado de guardia, practicando las diligencias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver del infortunado Pedro Sánchez, que fue trasladado al depósito judicial del hospital.

DE MARRUECOS

### Parte oficial.

MELILLA.—Zona occidental.—Hoy a las 11,30 salió columna García Uria para hacer demostración sobre Ibcuarin replegándose a las 17,30 sin novedad.

La columna de Lau salió a media mañana avanzando sin resistencia pero lentamente a causa de la niebla conduciéndose convoy a todas las posiciones desde Hoj a Tassa que quedaron abastecidas.

Columnas y convoy vivaquean esta noche en Solano y Loma Verde para regresar mañana a media tarde.

Resto de la zona, sin novedad.

Las fuerzas que operaron en la defensa de Koba Darsa.

TETUAN.—En la operación realizada para proceder a la rotura del cerco que habían establecido los moros rebeldes a la posición de Koba Darsa,

### Las primeras tropas y las que más se distinguieron, fueron las que componían la mahalla amiga de Tetuán, al mando del caid Bajali, que decididamente avanzó hacia la posición asediada, batiendo con éxito a los rebeldes hasta hacerlos huir en medio de un gran desorden.

El fué quien entró el primero en la posición asediada, y cuando trasponía las alumbreadas, su caballo cayó herido mortalmente.

Por esta acción heroica del caid Bajali ha sido propuesto para la Medalla militar y citado en la orden de la plaza.

Nombramiento de un bajá.

TETUAN.—Ha sido nombrado bajá de Tetuán el moro notable Abd-el-Krim de Brancy, cuyo nombramiento ha sido recibido con gran simpatía por el pueblo musulmán.

Aviadores a Ceuta.

TETUAN.—Han salido para Ceuta, con objeto de incorporarse a la escuadrilla de aviación el capitán de Regulares don Restituto Rodríguez y los tenientes don José Gracellsa y don Pablo Menor y los alféreces don Vicente Suances y don Manuel Juanes.

Tranquilidad absoluta.

TETUAN.—Las noticias recibidas del campo acusan una tranquilidad absoluta, hasta el punto de que se han llevado los convoyes sin haber sido hostilizados, asegurándose que los rebeldes están muy desalentados por el rudo castigo recibido.

La olimpiada atlética.

España obtiene un señalado triunfo sobre Francia.

PARIS.—La carrera final de los 200 metros arrojó el siguiente resultado:

1. Scholz (Estados Unidos). Veintinueve segundos tres quintos.
2. Paddock (Estados Unidos) 1 500 metros: 1. Nurmi (Finlandia). Tres minutos cincuenta y tres segundos tres quintos.
2. Scharrer (Suiza).
- 110 metros (vallas).
1. Kinsey (Estados Unidos) Quince segundos.
2. Atkinson (Africa del Sur).
4. Christensen (Suecia), y Anderson (Estados Unidos).

5.000 metros fué la siguiente: 1. Paavo Nurmi (Finlandia). Catorce minutos treinta y un segundos un quinto.

2. Ritola (Finlandia) A un metro detrás.

3. Wide (Suecia). Lanzamiento del martillo: 1. Tootel (Estados Unidos): 53 295 metros.

2. Mc Grath (Estados Unidos): 50 840 metros.

Salto con pertiga: 1. Barnes (Estados Unidos): 3,95 metros.

2. Graham (Estados Unidos) En polo, Argentina vence a Inglaterra por 9 a 5.

En el «match» de polo correspondiente al torneo olímpico, el equipo de España ha obtenido una brillante victoria sobre el representante de Francia, batiéndole por 15 «goals» a 1.

\*\*\*

ROYALTY  
Gran Hotel - Café - Restaurant  
JULIAN GUTIÉRREZ

Helados y refrescos de todas clases. Moderno y elegante salón para bodas banquetes y luncheos.—Te de la tarde, en el Salón PIQUÍO. Moda tres días a la semana.

GRAN CASINO DEL SARDINERO  
HOY SABADO, 12 DE JULIO DE 1924  
Desde las cinco de la tarde en la sala de baile  
Orquesta MARCHETTI  
Il las siete de la tarde y once de la noche Varietés  
Pilar Alonso-Bailarina

A LAS DIEZ Y MEDIA de la noche, debut de la Compañía del teatro Lara.  
MI HERMANO Y YO

### La huelga de metalúrgicos, resuelta.

OVIEDO.—Mediante la fórmula propuesta por el gobernador civil, se ha resuelto hoy la huelga de metalúrgicos de Mieres.

Por virtud del acuerdo, se concede un aumento de veinticinco céntimos en los jornales inferiores a cinco pesetas diarias y de cincuenta a los que excedan de dicha cantidad.

### Huelga conjurada.

CASTELLÓN.—Se ha conseguido conjurar mediante gestiones realizadas por las autoridades, la amenaza de huelga en la fábrica de alpargatas de don Valentín Auria.

### La huelga de las cigarreras, resuelta.

MADRID.—El próximo lunes volverá a reanudar sus trabajos la fábrica de Tabacos, según estaba anunciado.

Gracias a las gestiones de la Dirección General de Seguridad, se abonará a las operarias los jornales de los días que han estado en huelga.

El sobreprecio en las labores, origen del conflicto, queda a resolver por las autoridades y la Dirección de la fábrica.

AL EXTRANJERO

### El viaje del cardenal arzobispo de Toledo.

MADRID.—Anoche ha salido de ésta, en viaje para el extranjero, el cardenal arzobispo de Toledo, doctor Reig, que piensa visitar y recorrer algunas poblaciones de Francia y Bélgica.

Le despidieron numerosas personalidades.

### El presidente interino del Directorio.

MADRID.—El contralmirante señor Magaz despachó con los subsecretarios de Estado, Trabajo y Gracia y Justicia.

También conferenció con el subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido, que hoy ha regresado de Tarazona.

Luego conferenció con los generales Mayandía, Los Arcos y Nouvilas.

### Audiencia regia.

MADRID.—El general Jordana despachó esta mañana con el Rey.

Luego recibió el Monarca en audiencia a una comisión militar del ejército italiano formada por los coroneles Marengo y Sanaya, el agregado de Francia, vizconde Pierre Urberville, el comandante Sarrail, los generales Pons, Las Peñas, Tavira y Ponte y varios aristócratas.

### Firma regia.

MADRID.—En la Presidencia se ha facilitado la lista de los decretos firmados por el Rey:

Presidencia.—Aprobando el régimen ferroviario.

Dictando reglas para el funcionamiento de la Alta Comisaría en Marruecos en sus relaciones con el Gobierno.

Fomento.—Suprimiendo la plaza de arquitecto del Canal de Isabel II.

### Heridos que mejoran

BARCELONA.—Comunican de Vich que los agentes de policía que resultaron heridos a consecuencia del accidente automovilístico ocurrido durante la estancia del Rey, mejoran notablemente.

Uno de ellos ha sido autorizado por los médicos para trasladarse a Madrid.

### La duquesa de Santa Elena, condecorada.

MADRID.—Le ha sido concedida la gran cruz de Beneficencia a la duquesa de Santa Elena.

### La toma de la Bastilla.

MADRID.—Para conmemorar la toma de la Bastilla, la casa de la democracia republicana, celebrará un acto político el próximo lunes.

### Devolución de visita.

BARCELONA.—El coronel señor Baudelly, representando al capitán general, estuvo esta mañana a bordo del destroyernorteamericano «Commerce» para devolver la visita oficial que el comandante del buque hizo al citado militar.

El señor Baudelly fué recibido por la oficialidad, visitando las dependencias del buque. Luego se celebró un lunch, cambiándose discursos de afecto.

### Escándalo formidable.

VALENCIA.—En la calle de San Vicente de esta ciudad, se ha producido esta mañana un escándalo formidable que dió origen a algunas cargas por parte de la policía.

Un carretero que circulaba por dicha calle, protestó en términos groseros contra el conductor de un tranvía que le llamó la atención. Los viajeros del tranvía indignados contra el carretero afearon su proceder, pero como al lado del carretero se pusieron varios transeúntes, la discusión alcanzó bien pronto caracteres de verdadero escándalo, dando motivo a que la policía interviniera, siendo recibida por el carretero y sus acompañantes al grito de «abajo la policía».

Esta se vio en el trance de dar varias cargas para disolver los grupos y evitar el tumulto que había adquirido enormes proporciones.

Fueron detenidos el carretero protagonista del suceso llamado José Vidal y otro de los alborotadores que dijo llamarse Francisco Pérez Navarro.

### El viaje de Primo de Rivera a Galicia.

VIGO.—El día 26 del actual llegará a ésta el presidente del Directorio, general Primo de Rivera, procedente de Pontevedra.

Desde Cangas hará el viaje por mar.

A la llegada varias señoritas de ésta le obsequiarán con ramos de flores.

En su honor se organizan varios festejos, entre ellos un banquete popular, una función de gala y una fiesta marítima.

El día de su llegada a ésta se celebrará la fiesta del «día del pescador» a la que será invitado.

En el banquete popular pronunciará un discurso.

Se proyecta regalar una bandera al crucero «Méndez Núñez» y con tal motivo se organizará un gran festival.

### ESGRIMA

### España olímpica

PARIS.—Juegos Olímpicos torneo de esgrima (espada individual). El español García Montoro obtiene ocho victorias, clasificándose para disputar la primera semifinal.

### Estudiando el Estatuto municipal

SAN SEBASTIAN.—Hoy han celebrado en esta una reunión representantes de los ayuntamientos de Irún y San

### Una joven hiere a su novio.

BARCELONA.—En la calle de Claris, Dolores Abad, de 20 años de edad, acometió con una cuchilla de zapatero a su novio Juan Soler, produciéndole una gravísima herida en el vientre, con salida del paquete intestinal.

El herido fué conducido a la Casa de Socorro de la Rambla de San Pedro, donde se le practicó la primera cura, trasladándose luego al Hospital Clínico.

La joven ha declarado que llevó a cabo su propósito por negarse su novio a reanudar las relaciones interrumpidas hace poco tiempo.

### En honor del conde doña Florida

SAN SEBASTIAN.—La diputación ha sido invitada para asistir al acto que organizan los ateneos de San Sebastián, Bilbao y Vitoria, para celebrarlo en Azcoitia en honor del conde Doña Florida.

### Preparando el recibimiento a Primo de Rivera.

OVIEDO.—Hoy ha celebrado una reunión la Diputación provincial para tratar de los festejos que han de organizarse con motivo de la llegada a esta ciudad del general Primo de Rivera, anunciada para el día 31 del actual.

La estancia será de tres días solamente, pero se está gestionando sea prolongada.

Durante la permanencia en esta provincia del presidente del Directorio se hará entrega al somaten de esta región de una bandera que será adquirida por suscripción.

La entrega se verificará en Covadonga el día 3 que es el último de permanencia de Primo de Rivera en ésta.

Antes de su partida visitará las principales poblaciones de la provincia, proponiéndose, además, asistir a presenciar las obras de electrificación del puerto de Pajares.

El presidente del Directorio será invitado para que el día 15 de agosto asista a Gijón para inaugurar la feria de muestras que se organiza.

### FUTBOLERIAS

### Los campeones olímpicos salen para Uruguay.

MARSELLA.—El equipo de fútbol del Uruguay, campeón del mundo, ha llegado a Marsella, donde ha embarcado con rumbo a Buenos Aires.

Antes de dejar el suelo francés, el señor Laduarda, jefe de la expedición, ha expresado telegráficamente al Presidente de la República la gratitud de sus compatriotas por la forma en que el público parisino los ha acogido.

### Otra desgracia

SAN SEBASTIAN.—Al intentar en Cestona el miguelete José Ametia apearse del tren estando éste en marcha, tuvo la desgracia de ser arrollado, quedando en muy grave estado.

### Atropello de una anciana.

SAN SEBASTIAN.—Un automóvil alcanzó a una anciana en el puente de Berastegi, derribándola y causándole heridas de bastante gravedad.

### La corrida de la Asociación de la Prensa.

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana estuvo en Palacio de Miramar una comisión de la Asociación de la Prensa a invitar a la reina Cristina que asista a la corrida que celebrará en su beneficio dicha entidad.

### “LA REGION”

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Información amplia de todo el mundo.—selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas

### La amnistía para Berenguer.

MADRID.—El Tribunal Supremo de Guerra y Marina ha terminado de estudiar los trámites para la aplicación de la amnistía al general Berenguer, a quien le ha sido comunicado dicho acuerdo.

### SUCESOS

#### Un pozo negro.

La Guardia municipal denunció hoy la existencia de un pozo negro en el número 27 del paseo de Sánchez de Porrúa, y cuyas aguas fecales salen a una huerta próxima, despidiendo unos olores insostenibles.

#### Un atropello.

El carretero Joaquín Lamadrid, circulaba esta mañana con un carro por la calle de Atarazanas a gran velocidad y atropelló a la carguera María Martínez, que llevaba un cesto de tomates a la cabeza, no produciéndola, afortunadamente, lesión alguna, pero estropeándole parte de la mercancía, negándose a pagarla.

#### Automóvil denunciado.

Por circular con exceso de velocidad por el paseo de Pereda, fué denunciado el automóvil 1661 de esta matrícula.

#### Fachada sucia.

La Guardia municipal denunció al dueño de la casa número 9 de la calle de Peña Herbosa, por falta de reboque y pintura en la fachada del citado inmueble.

#### EN LA PROVINCIA

#### Una violación un poco extraña.

VALDECILLA.—Emilio Lezcano Hazas ha denunciado a su convecino Florencio Capiruchi Izaguirre, de 36 años, casado, como autor del delito de violación perpetrado en una hija del denunciante, de 29 años de edad, soltera.

#### Según el autor de la denuncia el hecho lo llevó a cabo el sátiro en una huerta de su propiedad, donde se encontraba su hija sacando cabezas de maíz.

#### Detención de tres pescadores.

SAN VICENTE.—Por pescar truchas con cloruro en el río Lamason han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado los pescadores Manuel Ponezo González, José y Bernardino Quevedo, naturales y vecinos los tres del pueblo de Casamaría.

#### Sección de espectáculos

##### GRAN CASINO DEL SARDINERO

Hoy sábado 12 de julio. Desde las cinco, en la sala de baile, The Dansant. «Orquesta Marchetti».—Siete tarde y once noche varietés:

PILAR ALONSO, bailarina. Hoy, a las diez y media de la noche, début de la Compañía del teatro Lara, «Mi hermano y yo».

Función en honor de la oficialidad del crucero noruego surto en nuestro puerto.

PABELLÓN NARBÓN.—Desde las 7: «El Rey del radio», (episodio 6.º) y «¡Fascinados mujer!», por Euid Benet y Douglas Mac-Lean.

Café Español.—Todos los días de dos a cuatro, de seis a ocho y de diez a doce grandes conciertos.

#### Vida obrera.

Sociedad Trabajadores del Muelle.—Mañana, domingo, celebrará esta Sociedad junta general ordinaria a las nueve y media de la mañana.

Por ser de mucho interés los asuntos que se han de tratar, se suscita a los asociados asistan con puntualidad.

Si quiere practicar la virtud del ahorro, debe estudiar las condiciones y GARANTÍAS que ofrece la

### CAJA CENTRAL DE AHORROS

DE LA FEDERACIÓN MONTAÑESA CATOLICO AGRARIA  
PUEDE CONSULTAR TODA CLASE DE DETALLES EN LAS OFICINAS, WAD-RAS, 3, entresuelo.—DE 9 A 1 Y DE 3 A 7  
Imposiciones a la vista, 4 % de interés anual a 12 meses, 4 y 1/2 %

Fossemalle  
Arabal, núm. 29 — Teléfono 5-38 — SANTANDER

Construcciones y reparaciones de obras. Se facilitan proyectos y presupuestos.